

**ПОПРАЗНИШТВО СРЕТЕЊА ГОСПОДА БОГА И
СПАСИТЕЉА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА**

ЧИТА СЕ АПОСТОЛ И ЈЕВАНЂЕЉЕ

32.НЕДЕЉЕ ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ

НЕДЕЉА 37. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4

18(05).ФЕБРУАР

+СВЕТА МУЧЕНИЦА АГАТИЈА.

+СВЕТИ ПОЛИЕВКТ, ПАТРИЈАРХ ЦАРИГРАДСКИ.

**+ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ
ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ "СПАСИТЕЉКА ОНИХ КОЈИ ПРОПАДАЈУ".**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

<p>Дрѣвомъ Адамъ раѣ бѣсть изселѣнъ, дрѣвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ раѣ вселѣся: овъ ѹбо вкѹшъ, зѣповѣдъ отвѣрже Сотвѣршаго; ѡвъ же сраспинаемъ, Бѣга исповѣда таящагося, — помянѣ мѣ, — вопѣя, — во Цѣрствѣи Твоѣмъ.</p>	<p>Због дрвета је Адам из раја иселѣн, а дрветом крста се разбојник у рај уселио, први је залогајем заповѣст Створитеља одбацио, а други саразапет је Бога скривенога исповѣдио вапијући: помени ме у царству твоѣмѣ.</p>
---	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Вознесѣйся на Крѣстъ, смѣртную разрушѣвый сѣлу и загладивый, јако Бѣгъ, ѣже на нѣ рукописѣние, Гѣсподи, разбѣйничѣ покајнѣе и намъ подѣждъ, едѣне Человѣколюбче, вѣроу служѣщимъ, Христѣ Бѣже нашъ, и вопѣющимъ Тѣ: помянѣ и насъ во Цѣрствѣи Твоѣмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човекољубче, јер ти са вером служимо Христѣ Боже наш и кличѣмо ти: помени и нас у царству твоѣмѣ.</p>
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

<p>Рукописѣние наше на Крѣстѣ копѣемъ раздрѣлъ есѣ, и вмѣнѣвся въ мѣртвыхъ, тамошняго мучѣтеля связѣлъ есѣ, избѣвивый всѣхъ отъ ѹзъ адовыхъ Воскрѣсенѣемъ Твоѣмъ, ѣмже просвѣтѣхомся, Человѣколюбче Гѣсподи, и вопѣемъ Тѣ: помянѣ и насъ во Цѣрствѣи Твоѣмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљѣм на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошњѣга мучѣтеля си завезао, а твоѣим васкрсењѣм си све од окова адових избавио, тѣме си и нас просветлио Човекољубче Господе па ти кличѣмо: помени и нас у царству твоѣмѣ.</p>
--	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Распнѣйся и воскресѣй, јако Сѣленъ, изъ гроба триднѣвенъ, и перевоздѣннаго Адама воскресѣвый, едѣне Безсмѣртне, и менѣ на покаѣнѣе обратѣтисѣ, Гѣсподи, сподѣби отъ всегѣ сѣрдца моегѣ и тѣплоу вѣроу прѣсно взывѣти Тѣ: помянѣ мѣ, Спасѣ, во Цѣрствѣи Твоѣмъ.</p>	<p>Разпет си и васкрсао као моћан из гроба Тридневни, и првосазданога Адама си васкрсао Једини безсмртни. И мене обрати на покајање Господе и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спасителю у царству твоме.</p>
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсѣ.

<p>Насъ ради Иже безстрастенъ страстный бѣистъ Человѣкъ, и волеу на Крестѣ пригвождѣйся, насъ совоскресѣ, тѣмже и славимъ со Крестѣмъ Страсть и Воскрѣсенѣе, ѣмиже возсоздахомся, ѣмиже и спасаѣмся, взывѣюще: помянѣ и насъ во Цѣрствѣи Твоѣмъ.</p>	<p>Он који је нестрадалан ради нас је постао страдални Човек, и својеволно је на крст прикован; нас је са собом васкрсао, зато и слаavimo са крстом и страдање и васкрсење, јер смо њима обновљени и њима се спасаavamo, и зато кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
--	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Отца́ и Сы́на и Свята́го Ду́ха всі единомудренно, вѣрніи, славослѡвити достѡйно помѡлимся, Едѡнство Божества́, въ Три́ехъ сущее Упоста́сехъ, несліянно пребыва́ющее, прѡсто, нераздѣльно и непреступно, Имже избавля́емся ѡгненнаго муче́нія.</p>	<p>Сви верни јединомислено да достојно славословимо Оца и Сина и Светога Духа и да Га молимо, јер је једно Божанство у три лица несливено, просто, неразделно и недоступно; њиме се избављамо од огњенога мучења.</p>
--	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СРЕТЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - ГЛАС 3:

<p>Разумѣвъ божественный ста́рецъ проявленную древле проро́ку сла́ву, рука́ми Сло́во зря́ Ма́терними держімо, — о, ра́дуйся, — вопіяше, — Чи́стая! Яко престѡлъ, бо держіши Бо́га, Свѣта невечѣрняго и міромъ владѣ́чествующа.</p>	<p>Схвативши свети старац Симеон славу одавно преко пророка најављену, и видећи Бога-Реч како га на рукама држи Мати, узвикнуо је: о, радуј се Пречиста, јер као престо држиш самог Бога, и Светлост незалазну који целим светом влада.</p>
--	---

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Поклѡнься стáрець, и стопáмъ божéственнѣ прикоснѡвся неискусобрáчныя и Богомáтере, — Огнь, — речé, — нѡсиши, Чíстая: Младéнца боѡся обѣяти Бѡга, Свѣта невечérняго и мíромъ владýчествующа.	Старац Симеон се побожно поклонио до стопала неискусобрачне Богомајке, па рече: ти Пречиста носиш Огањ, а ја се бојим да загрлим Бога у виду Детета, јер он је Светлост незалазна који целим светом влада.
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Очищáется Исáія, отъ серафíма ўгль пріемъ, — стáрець вопіяше Богомáтери, — Тѣ, якоже клевщáми, рука́ми просвѣщáеши мѧ, подавши, Егѡже нѡсиши, Свѣта невечérняго и мíромъ владýчествующа.	Серафим је очистио Исаију жеравицом коју му је дао, узвикнуо је старац Симеон Богомајки, а ти ме својим рукама као клештима обасјаваш, јер ми предајеш овога кога носиш, Светлост незалазну, који целим светом влада.
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Священнолѣпно исповѣдашеся Анна, прорицáющи, цѣломудренная, и преподѡбная, и стáрица, Владýцѣ въ цѣркви явственно, Богорѡдицу же, проповѣдающи всѣмъ сúщимъ, величáше.	Свето и јасно исповеда и допуњује у цркви целомудрена и преподобна старица Ана о Владици говорећи, и проповеда целом свету о Богородици и велича је.
---	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осужденије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мирносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	--

СРЕТЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - Тропар, ГЛАС 1:

Радујсја, Благодатнаја Богородице Дјево , из Тебе бо возсија Солнце правди, Христос Бог наш , просвјешчајај сушчија во тамје: Веселисја и ти, старче праведниј , пријемиј во објатија Свободитеља душ наших, Дарујушчаго нам воскресеније.	Радуј се, Благодатна Богородице Дјево , јер из Тебе засија Сунце правде, Христос Бог наш , Који обасјава оне који су у тами. Весели се и ти, старче праведни (Симеоне Богопримче), који си узео у наручје своје Ослободиоца душа наших, Који нам је даровао васкрсење.
---	---

**ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ
ЗВАНЕ "СПАСИТЕЉКА ОНИХ КОЈИ ПРОПАДАЈУ" – ТРОПАР, ГЛАС 7:**

Радуј се, благодатна Богородице Дјево, јер си у наручју Своме предвечног Младенца и Бога носила. Умоли Га да свету подари спокојство а нашим душама спасење. Син Тебе, Богомајко, јавља и све Твоје прозбе на добро испуњава. Тога ради се и ми клањамо, молимо Те и уздамо се у Тебе да не пропаднемо, и име Твоје призивамо, јер си Ти, Владичице, усправљање оних који пропадају.

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТА МУЧЕНИЦА АГАТИЈА - ТРОПАР, ГЛАС 4:

<p>Агница Твоја Исусе, Агатија, зовет велијим гласом: Тебе Женише мој љубљу и Тебе ишчушчи страдалчествују, и сраспињајусја, и спогребајусја кршченију Твојему, и стражду Тебе ради, јако да царствују в Тебје, и умирају за Тја да и живу с Тобоју, но јако жртву непорочнују прими мја с љубовију пожершујусја Тебје: Тоја молитвами јако Милостив спаси души нашја.</p>	<p>Овчица Твоја Исусе, Агатија, зове силним гласом: "Тебе Жениче мој љубим и тражећи Те страдам, и распињем се и сахрањујем у крштењу Твоме. И страдам ради Тебе, да бих царствовала с Тобом, и умирем за Тебе, да бих живела с Тобом. Прими ме као чисту жртву, с љубављу жртвовану за Тебе." Њеним молитвама, као Милостив, спаси душе наше.</p>
---	---

СВЕТИ ПОЛИЕВКТ, ПАТРИЈАРХ ЦАРИГРАДСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4.

<p>Правило вјери и образ кротости, воздержанија учитеља јави тја стаду твојему, јаже вешчеј истина, сего ради стјажал јеси смирењем високаја, нишчетоју богатаја, отче <u>свјашченоначалниче</u> <u>Полиевкте</u>, моли <u>Христа</u> <u>Бога</u>, спастисја душам нашим.</p>	<p>Истина ствари објави те стаду твоме као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почести, а сиромаштвом богатства: Оче <u>првосвештениче</u> <u>Полиевкте</u>, моли <u>Христа</u> <u>Бога</u> да спасе душе наше.</p>
---	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:

<p>Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.</p>	<p>Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.</p>
--	--

ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ "СПАСИТЕЉКА ОНИХ КОЈИ ПРОПАДАЈУ" - Кондак, ГЛАС 8:

Ка икони Твојој, Пресвета Господарице, унесрећени с вером притичу и заступањем Твојим избављају се од зла, а Ти нас као Мајка Христа Бога ослободи од свих неприлика, привремених и вечних, да бисмо Ти клицали: Радуј се, Избављење страдалника од свих недаћа!

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

СВЕТА МУЧЕНИЦА АГАТИЈА - Кондак, ГЛАС 4:***ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС..***

Да украси́тсѧ днёсь Цёрковь порфи́рою сла́вною, омочёною отъ чы́стыхъ кровей Агаѳіи мученицы , — ра́дуйся, — вопію́щи, — Катáнская похвалó.	Нека се украси данас црква славном порфиром, окропљеном чистом крвљу мученице Агатије кличући: радуј се, похвало Катаније.
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТИ ПОЛИЕВКТ, ПАТРИЈАРХ ЦАРИГРАДСКИ - Кондак, ГЛАС 2:**

Божествениј гром, труба духовнаја, вјери насадитељу и отсјекатељу јереси, Тројици угодниче, великиј свјатитељу Полиевкте Патријарху Цариградски , со Ангели предстоја присно, моли непрестано о всјех нас.	Божански громе, трубо духовна, сејачу вере и искоренитељу јереси, угодниче Свете Тројице, велики светитељу Полиевкте Патријарху Цариградски , који свагда са Анђелима предстојиш пред Престолом Божијим, моли се непрестано за све нас.
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**СРЕТЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - Кондак, ГЛАС 1:**

Утробу дјевичју освјативиј рождеством Твојим и руце Симеоње благословивиј, јакоже подобаше, предварив и ниње спасал јеси нас, Христе Боже . Но умири во брањех житељство, и укрјепи род наш јегоже возљубил јеси, Једине Человјекољубче.	Ти, Који си као што доликује, осветио девојачку утробу и благословио руке Симеонове , предухитрио си нас и спасао, Христе Боже . Смири државу у ратовима и оснажи народ наш који си заволео, Једини Човекољупче!
--	--

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: *Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.*

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...”

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ

КАНОНА ПРАЗДНИКА (СРЕТЕЊЕ ГОСПОДЊЕ): - ГЛАС 3

Богородице Дјево, Упованије Христијаном, покриј, собљуди и спаси на Тја уповајушчих. В закоње сјени и писанији, образ видим вјернији, всјак мужескиј пол, ложесна разверзаја, свјат Богу: Тјем Перворожденоје Слово Отца Безначална, Сина Первородјашчасја Материју, неискусомужно величајем.	Богородице Дјево, Надо Хришћана, заштити, сачувај и спаси оне који се уздају у Тебе. У закону сенке и писма, праобраз видимо, верни: Сваки човек, отварајући срце, пева Богу; због тога Прворођеног Логоса Оца Безпочетног, Сина Који се први родио, кроз неудату Мајку, величамо.
--	---

++++++

ПРИЧАСТЕН -**ВАСКРШЊИ + СРЕТЕЊЕ ГОСПОДЊЕ**

Појци: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Чашу спасенија пријиму, и имја
Господње призову. (Пс. 115,4)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**Чудотворне иконе Мајке Божије:
Спасење оних који гину**

Мноштво поклоника полазило је на дуги пут у село Бор, у Калужској области, јер је сав народ привлачила себи Царица Небеска својом чудотворном иконом, Спасење оних који гину.

Писана сведочанства о икони нису сачувана а наша сазнања о икони заснована су на Светом предању, које нам сведочи следеће:

Половином 18. века у селу Бор живео је благочестиви хришћанин Теодот Алексејев Обухов. Једном, на дан Крштења Господњег, на путу из града Волхова, задесила га је бура са страшним ветром и силним мразем. Његов коњ је онемоћао и није могао даље. Обухов је промрзао и изгубио сваку наду да ће се спасити. Није био свестан да се почео смрзавати. У тим страшним тренуцима завапио је Царици Небеској за помоћ, уз обећање да ће насликати њену икону, Спасење оних који гину.

И Богородица је услишила његову срдачну молитву.

У суседном селу један хришћанин (његов пријатељ) чуо је глас под прозором : „ Узмите „. Изавши из куће угледао је у санкама свог полусмрзнутог пријатеља, Теодота Алексејева. Како и ко га је превезао остала је тајна. Пошто се опоравио, Обухов је неодложно приступио испуњењу свога обећања.

Наручио је код живописца да наслика икону Спасење оних који гину, са тврдом вером да га је Многомилостива спасла од погибије. Када је икона била готова Обухов ју је прво однео у свој родитељски дом, одакле ју је на глави однео у храм Божији, где је рођен.

Од тог времена икона се прославила знамењима и чудима.

За датум прослављења узет је 18. фебруар по новом односно, 5. фебруар по старом календару.

Чуда

Пред овом иконом моле се за благослов брака; помаже тајинствено у добијању здраве и у узрастању благообразне деце, ослобађа од порока, руши заблуде о Цркви.

svetigora.com/cudotvorne-ikone-majke-bozije-spasenje-onih-koji-ginu/